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CADERNO DE QUESTOES
Redes de Computadores

Analise as seguintes afirmacdes sobre a Norma Técnica da USP (LAN1.0), levando-se ainda

em consideragao as normas de cabeamento estruturado:

I. O comprimento maximo de um segmento horizontal, isto &, a distancia entre o
equipamento eletrénico instalado no Armario de TelecomunicacBes e a estacio de
trabalho & de 100 metros.

Il. O comprimento maximo de um cabo horizental sera de 90 metros.

Por que se recomenda utilizar apenas 90 metros dos 100 metros permitidos?

a) Para evitar o aumento da impedéncia que todo o cabo UTP sofre apos os 90 metros de
comprimento

b) Os 10 metros restantes s3o0 uma margem de seguranca para ndo ultrapassar o limite de
100 metros

c) Os 10 metros restantes devem ser utilizados para cahnﬂs de manobras e cabos da estacao
de trabalho

d) De fato o limite recomendado é de 85 metros

e) Nio existe essa recomendacdo na norma

Analise as seguintes afirmacbes sobre fontes de interferéncia eletromagnética em projeto de
cabeamento estruturado, levando-se ainda em consideragdo fontes de energia com poténcia
inferior a 5 KVA:

I, Para evitar potenciais interferéncias eletromagnéticas oriundas de circuitos elétricos,
um projeto de cabeamento estruturado deve prever uma separacio minima entre os
cabos de telecomunicaces e os circuitos elétricos.

lI. A separagde minima do cabeamento para um motor elétrico deve ser de
120 centimetros.

Il. Tubes de PVC devidamente aterrados sio suficientes para evitar problemas com
interferéncias eletromagnéticas.

IV. De forma alguma deve haver cruzamento perpendicular do cabeamento estruturado
UTP com fontes de energia elétrica.

Assinale a alternativa que contém a(s) afirmacdo(6es) CORRETA(S):
a) apenaslell

b) apenaslelll

c) apenas|, llelV

d) apenas |, |l .elll

e) LilLIelV
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O S5L consiste em um aperfeicoamento do TCP, oferecendo servigos de seguranga processo
a processo. Assinale a alternativa que contém os campols) cifrado(s) de um registro SSL:

a) apenas dados

b) apenas MAC

c) versdo e MAC

d) dados e MAC

e} versdo, dados e MAC

O protocolo IPv6 possui um espaco de enderecamento de 128 bits diferentemente do 1Pv4
que tém apenas 32 bits. Um exemplo de endereco IPv6 vilido é:

a) 2001.0016.000B.0000.0000.0001.0003

b) 2001:0016::A:1:2

¢) 2001.0015::000A.0001.0003

d) 2003:0022:C:1:1:3

e) 2003:0022::0065::0001:0003

Uma das caracteristicas do conjunto de protocolos gue oferece comunicacdo segura na
Internet, o IPSec, &:

a) utilizar um cabecalho separado para transporte das informagtes de autenticagdo

b) oferecer servigos de privacidade e autenticagdo na camada de transporte

¢} restringir o cliente a um algoritmo especifico de autenticacdo e criptografia

d) ser utilizado apenas com o IPvE

e) ser utilizado apenas com o IPvd

Analise as seguintes afirmagées sobre o modeloTCP/IP e o0 modelo RM-0SI:

l.  As seis camadas do modelo RM-05| estdo mapeadas dentro das 4 camadas do modelo
TCPR/IP,

ll.  No modelo RM-0SI, as camadas de Sessdo, Apresentagio e Aplicacio estio mapeadas
na camada de Aplicagao do modelo TCP/IP,

IIl. UDP é o protocolo da camada de rede do modelo TCP/IP,

IV. O Bluetooth pode ser considerado um componente da camada fisica do modelo RM-05I.

Assinale a alternativa gue contém a(s) afirmacdo(Bes) CORRETA(S):
a) apenas |, llelll

b) apenaslle IV

¢} apenasllielll

d) apenas i, llle IV

e}l 1, llelV
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Analise as seguintes afirmacdes sobre o protocolo HTTP:

l. O campo CRC (Cyclic Redundancy Check), disponivel no cabecalho HTTP, é responsdvel
por deteccdo de erros em pacotes IP,

Il. Caso exista uma conexao HTTP 1.1 entre as maquinas A e B e a primeira seja reiniciada,
a conexdao HTTP sera restabelecida, automaticamente, tio logo A esteja no ar
novamente, gragas ao mecanismo de keepalive.

lll. Senhas de usuarios que trafegam via HTTP podem ser interceptadas por usudrios mal-
intencionadaos,

Assinale a alternativa que contém a(s) afirmacdo(Bes) INCORRETA(S):
a) apenas |

b) apenas il

c) apenaslelll

d) apenaslell

el Lilell

Uma forma de promover seguranga em conexdes na Internet & a utilizagdo do protocolo

HTTPS no lugar do HTTP. Sobre esse protocolo pode-se afirmar que:

a) estritamente falando, HTTPS ndo & um protocolo separado, mas se refere ao uso do HTTP
sobre uma camada encriptada de conexdo SSL/TLS

b} o servidor deve ser capaz de criptografar e decriptografar o contetdo transmitido para
estabelecer uma conexdo HTTPS, mas o cliente (navegador) nio precisa ter essa
capacidade

c) a porta reservada pela IANA (Internet Assigned Numbers Authority) para conexdes HTTPS
e ag93

d) nem tudo na mensagem HTTPS e criptografada, apenas os cabecgalhos

g) nenhuma das alternativas

Um analista de sistemas precisa implementar uma rede de armazenamento de dados que
seja dedicada e escaldvel, que possa conectar servidores e dispositivos de armazenamento
em nivel de bloco. Essa rede também deve utilizar unidades controladoras que se
encarregam do acesso aos dados e gue devem estar ligadas aos servidores através de uma
interface dedicada, usando uma interface Fiber Channel. Nesse caso, o analista pode utilizar
uma rede de armazenamento de dados:

a) NAS

b) NFS

c) NAT

d) NTFS

e} SAN
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10) Considere o seguinte esquema de rede e as configuracbes (rotas estaticas) do Roteadorl e
Roteador2 feitas manualmente por um gerente de redes:

131.142.0.0/16 200.132.20.0/24

131.142.0.1 200.132.2035 546 139 20,1 201.199.13.33
Roteadorl Roteadar2
Destino | Gateway Destino _Gateway
Default A Default 200.132.20.1
200.132.20.0 200.132.20.35 131.142.0.0 B
Internet C

Levando-se em consideragdo que essa rede deve funcionar sem problemas de roteamento e
de forma que cada datagrama enviado pela origem com o destino indicado na coluna
Destino siga para o enderego indicado na coluna Gateway, quais valores A, B e C o analista
deve colocar para completar a tabela, respectivamente?

a) 131.142.0.1, 200.132.20.35, 200.132.20.1

b) 131,142.0.0, 200.132.20.1, 201,199.13.33

¢) 131.142.0.1, 200.132.20.35, 201.199.13.33

d) 200.132.20.35, 200.132.20.1, 201.199.13.33

e) 200.132.20.35, 201.199.13.33, 200.132.20.1

11) Em relagdo a tecnologia Gigabit Ethernet, é correto afirmar que:
a) o padrido 1000Base-SX utiliza fibras do tipo multimodo para alcangar mais de 550 metros
b) o padrdc 1000Base-T transmite apenas dados full-duplex
¢) o padrdo 1000Base-TX trafega a 250 Mbps em cada cabo
d) no padrio 1000Base-TX, todos os pares de fios devem transmitir e receber os sinais
simultaneamente
e) a comunicagac pode ser feita seguindo os padrées 1000Base-T e 1000Base-TX

12) Analise as seguintes afirmacdes sobre redes wireless:
I, Os canais ndo adjacentes disponiveis para configurar varios occess points 802.11b/g sdo
1,81l
Il. A faixa de frequéncia de operacao do padrao 802.11a € em torno de 5 GHz.
IIl. O WEP proporciona comunicagdo segura dentro do meio wireless através da criptografia
dos dados.
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Assinale a alternativa gque contém a(s) afirmac3o(Ges) CORRETA(S):
a) apenas |
b} apenas ||

¢} apenas il elll
d} apenas e lll
e) Lltell

13)Uma instituicdo utilizava em sua rede de dados uma mdscara de enderecamento

255.255.255.224. Em uma mudanga realizada pelo administrador de rede, a mascara foi

alterada para 255.255.255.192 em toda a rede da institui¢do. Com essa modificacdo, o que

aconteceu com a guantidade total de sub-redes disponiveis e a quantidade de enderecos IP

disponiveis por sub-rede?

a) Amhbas aumentaram

b) Aumentou a quantidade de sub-redes, e diminuiu a quantidade de enderecos IP
disponiveis por sub-rede

c) Diminuiu a quantidade de sub-redes, e aumentou a quantidade de enderecos IP
disponiveis por sub-rede »

d) Ambas diminuiram

e) Ndo se alteraram

14) Analise as seguintes afirmac&es sobre enderecamento IPv4:
l. O endereco IPv4 & composto por-4 octetos de 32 bits cada um.
Il. O endereco de rede IP 143.107.184.0 com mascara de sub-rede 255.255.255.240 divide
essa rede em 16 segmentos de rede.
lll. A mascara de rede no modelo de notagdo CIDR/26 é equivalente a 255.255.255.192.
IV. Dado o endereco de rede 143,107.184.64/26 pode-se afirmar que seu endereco de
broadcast é 143.107.184.255.

Assinale a alternativa que contém afs) afirmacao(des) CORRETA(S):
a) apenas |

b) apenasll e lll

c) apenaslilie IV

d) apenas il e IV

e} I, el

15) Em VLANs com Spanning Tree, o protocolo STP garante:

a) a existéncia de um caminho tnico entre duas estagdes e a reconfiguracio automatica da
rede na situacdo de falha

b} uma alta taxa de tolerancia a falhas, somente

¢} o caminho mais eficiente entre duas estacbes, somente

d) a inclusdo de ligagBes redundantes entre os switches, provendo caminhos alternativos no
caso de falha de uma dessas ligagbes

e) a existéncia de um caminho dnico entre duas estagdes, somente
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Servidores FreeBSD/Linux

16) Considere o seguinte comando bash shell para o sistema operacional Linux:

fipd * -type d -name 'foo*' -exec chmod =R +x *{1' g

Analise as seguintes afirmag6es sobre o comando acima:

I. O comando busca por diretorios e subdiretérios a partir do diretério corrente, por
diretorios cujo nome seja iniciado pela substring foo e na busca serdo diferenciadas
letras maiusculas e minudsculas.

Il. O comando busca por diretorios e subdiretorios a partir do diretério corrente, por
diretorios cujo nome seja iniciado pela substring foo e na busca ndo serdo diferenciadas
letras maiusculas e mindsculas.

ll. @ comando da permissdo de execucdo apenas ao diretdrio encontrado.

IV. O comando da permissdo de execugdo ao diretdrio encontrado e para todos os seus
filhos, sendo eles diretorios ou arquivos. 3

Assinale a alternativa que contém a(s) afirmacdo(des) CORRETA(S):
a) apenaslelll

b} apenasle IV

¢) apenasllell

d) apenasllie IV

e} apenas

17) Sempre que um usudrio inicia uma sessdo em sua estacdo de trabalho Linux, é montado
remotamente um determinado diretorio, compartilhado por um servidor FreeBSD. Hoje,
pela manhd, quando o usuario abriu sua sessdo na maquina, a montagem ndo aconteceu,
apesar da estagdo de trabalho acessar normalmente a rede local e a Internet, e o servidor
FreeBSD estar operacional. Assinale a alternativa que explica a provavel explicacio para o
problema:

a) o servico SSH ndo permitiu a montagem devido as restricdes especificadas no arquivo
Jetc/hosts.alfow

b) o processo xinetd ndo permitiu a montagem devido as restricdes especificadas no arquivo
Jetc/hosts.allow

¢) em um determinado momento o servidor foi reinicializado, e o servigo SAMBA ficado
inativo, ndo permitiu a montagem

d) em um determinado momento o servidor foi reinicializado, e o servigo NFS ficado inativo,
ndo permitiu a montagem

e) o servico DHCP encontrava-se desativado no momento do inicio da sessio




Universidade de Sao Paulo
Instituto de Quimica de Sio Carlos

P PROCESSO SELETIVO PARA ANALISTA DE SISTEMAS
IQSC EDITAL IQSC 006/2013

18) Considere o seguinte script bash, nomeado como mapa:

Qual é o comportamento esperado da execucdo do comanda?

a) Mover todos os arguivos do diretorio atual que contenham no nome a substring dns para
o diretdrio zong

b) Mover todos os arquivos do diretorio atual que contenham no nome a substring zona
para o diretorio dns

¢} Mover todos os arquivos de um diretdrio cujo nome contenha a substring zona para o
diretorio dns

d) Mover todos os arquivos de um diretorio cujo nome contenha a substring dns para um
diretorio zong

e) Mover todos os arquivos do diretorio atual cujo nome é dns para o diretério zono

19) Ao realizar o comando nslookup para o dominio www.terra.com.br apareceu uma resposta
do servidor como mostrada abaixo:

s lookup ‘Wi, TeTra. com. e
192,168.0.1
132 ,168.0,1453

Non—authEeritative answer:
rame: WL TET A L Oom B
Addresss 2000154 (56080

A resposta non-guthoritative significa que:

a) um servidor DNS do dominio da maquina foo estava fora do ar e o servidor secundario
respondeu

b) um servidor DNS que esta na lista de servidores DNS da maquina foo deu a resposta

¢) um servidor DNS que ndo estd na lista de servidores DNS da maquina foo deu a resposta

d) a maguina foo tem apenas um servidor DNS configurado

e) a maquina foo tem dois servidores de DNS configurado e a resposta informa que foi o
servidor secundarie que respondeu
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20) Considere a seguinte saida do comando s -fo do Linux:

drwRrwRr=x 3 root comlo 4096 Fol 10 11:26
dr#xr-xe-x B joao: coml 4096 May & 9517
drwxpwxowxt & joan coml 4086 -Aog 21 15502 repositoria

Analise as seguintes afirmacgdes sobre o comando:

I.  Qualquer usuario do sistema pode criar arquivos dentro de repositorio.

Il. Existem exatamente outros trés diretdrios dentro de repositorio além dos subdiretorios
(:)e(.)

Il Usudrios do grupo com/ podem criar novos arquivos em repositorio.

IV. Somente o root pode remover o diretdrio repositorio. 4

Assinale a alternativa que contém a(s) afirmacdo(Ges) INCORRETA(S):
a) apenas |

b) apenas li

c) apenas lll »

d) apenas IV

e) apenasllielV

21) Qual item NAD pode ser a saida para o comando /s linu? no Linux?
a) linu
b) finu?
¢) linus
d) hinux
e} linuu

22)Qual € o comando utilizado para converter a numeracio de programacdo RPC para
numeragao da porta TCP ou UDP no Linux?
a) convert
b) portmap
c) rpcmop
d} rpc2tecp
e) lpecmap

23) Assinale o comando do Linux que permite desmontar o dispasitivo /dev/fd0, considerando
gue o mesmo estivesse montado em /mnt/floppy:
a) umount /mnt
b) unmount /mnt/floppy
¢) unmount /dev/fd0
d) umount /dev/floppy
e) umount /dev/fd0
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24) Um usuario executou o comando lprm 35 e a seguinte mensagem foi retornada:

ciAliZbcallistocgndromedra: Permission denisd

cfhi3hecallistoiandromedera; Permisgsion denied

Assinale o problema mais provavel para o usuario ter obtido a mensagem:

a) apenas o usuario root pode remover trabalhos da fila de impressao

b) o usuario utilizado ndo tem permissdo de execugdo para o programa lprm
¢} aimpressdo ja iniciou e portanto ndo € possivel remover o trabalho da fila
d) o diretorio de spool estd configurado com permissdes erradas

e) o dono do trabalho de impressdo 35 @ outro usudrio

25) Analise as seguintes afirmacdes sobre os layouts de instalagdo do MySQL no Linux:
I.  Em uma distribuicdo baseada em fontes, o servidor mysqld é instalado no diretdrio
libexec.
Il.  Em uma distribui¢do binaria, o servidor mysgld é instalado no diretério bin.
lll. Tanto na distribuicdo baseada em fontes quanto na binaria, os programas clientes sio
instalados no diretério bin.

Assinale a alternativa que contém als) afirmacdo(des) CORRETA(S):
a) apenas|

b) apenasiell

c) apenas|elll

d) apenas il

e}l llelll

26) Em um sistema Linux com netfilter, uma das tabelas que NAQ esta presente no IPTABLES é:
a) FORWARD
b) INPUT
t) PRERDUTING
d) MANGLE
) OUTPUT

27) Analise as seguintes afirmag@es sobre instalacdo do sistema operacional Linux:

I. O comando fdisk do Linux € usado para criar somente parti¢des Linux.

ll. Para a instalagdo do Linux em um computador com particdes pré-existentes, criadas
para outros sistemas operacionais, & preciso remover as particdes existentes e criar
novas partigbes para o sistema operacional existente e para o Linux.

lll. O comando mke2fs & utilizado para criar o sistema de arquivos do Linux.

Assinale a alternativa que contém a(s) afirmacdo(6es) CORRETA(S):
a) apenas |

b) apenas |l

¢} apenas il

d) apenaslelll

e) I, el
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28) Qual € o comando no FreeBSD que é equivalente ao comando Ismod do Linux?
a) kldstat
b) kidioad
¢} truss
d) kidunload
e} kidconfig

29) Para instalar pacotes binarios no FreeBSD, utiliza-se o comando:
a) pkg_add
b) pkg_inst
c) apt-get
d) rem
e} dpkg

30) Que arquivo NAO existe no FreeBSD?
a) /etc/sysctl.conf
b) fetc/rc.conf -
c) Jetc/fstab
d) fetc/hosts
e) /fetc/inittab

10
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o de sistemas s

31) Considere o seguinte cadigo HTML:

<html >
<hsad>Teste</head>
“Etbyle>

<14l {eulorikhuegs;}
<hatyles
<hody>
<hl 1d="idl">Titnlo</Rl>
<button tybe="Dutton”
oneligk=" docimeqt.gEtZLEﬂenEEyEd[‘jdi‘],5Ly;e,uoluz=':ed
Pressions aguil</button>
<loodys
< htmls

Ao abrir o codigo em um navegador:

a) o texto Titulo estara em azul e ao clicar o botdo F‘ressmne aquil ira tornd-lo vermelho

b} o texto Titulo estard na cor padrdo do navegador e ao clicar o botdo Pressione aqui! ira
torna-lo vermelho

c} o texto Titulo estara em vermelho e ao clicar o botdo Pressione ogui! ira torna-lo azul

d) o texto Titulo estara na cor padrido do navegador e ao clicar o botdo Pressione aquil ird
torna-io azul

e) o texto Titulo estara na cor padrao do navegador e ao clicar o bot3o Pressione agui! o
texto ira continuar na cor padrao

32) Considere o seguinte codigo HTML:

<html >
<haad>Teste</ head>
SEoTipts
function Ligabesligalf)
var p = document.getElemnentById | 'glt})y
iT (p.Eryle.visible)

<fECripts

<hady =

<p ifd="pl">Paragralo</gs

“input type="butten" walue="Pressicne agui
< pody>

</Rimls

11
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Ao abrir o codigo em um navegador:

a) o texto Pardgrofo estara visivel e ao clicar o botdo Pressione aquil, o texto n3o sera mais
visivel

b) o texto Pardgrafo nao estara visivel e ao clicar o botdo Pressione aguil, o texto sera visivel

c} o texto Pardgrafo ndo estara visivel e ao clicar o botdo Pressione agui!, o texto continuara
ndo visivel

d) o texto Pardgrafo estard visivel e ao clicar o botdo Pressione aqui!, o texto continuara
visivel

g) nenhuma das alternativas anteriores

33) Analise as seguintes afirmacdes sobre a linguagem JavaScript:

I.  JavaScript & uma linguagem de script largamente utilizada em aplicaces web, para
executar operacdes nao suportadas por HTML, como validar informacgfes contidas em
formularios.

II. A funcdo JavaScript openwindow() & utilizada para abrir uma janela a partir de uma
pagina web.

Il A linguagem JavaScript € interpretada e fracamente tipada. Assim, pode-se cometer
erros ag escrever programas em JavaScript, pois erros de tipo so sdo descobertos em
tempo de execugdo.

Assinale a alternativa que contém a(s) afirmacdo(des) CORRETA(S):
a) apenaslell

b} apenas il e lll

c) apenaslelll

d} apenas il

e) I, llell

34) Analise as seguintes afirmacdes sobre a linguagem PHP;
. PHP e uma linguagem de script fortemente tipada e largamente utilizada em
desenvolvimento web. Pragramas PHP sdo normalmente embarcados em codigo HTML.
Il.  Um script PHP, ao ser executado em uma pagina HTML, na mdquina cliente, pode
realizar varios tipos de validacdes bem como podem requisitar servicos do lado servidor.
lll. A linguagem PHP ja possui suporte para uma série de funcionalidades relacionadas a
banco de dados e a servicos web, como IMAP, SMTP, POP & SNMP.

Assinale a alternativa que contém a(s) afirmacao(bes) CORRETA(S):
a) apenas |

b) apenas Il

¢) apenas il

d) apenasllelll

el I, llell

12
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35) Na linguagem de programagdo PHP, podemos utilizar funcdes pré-definidas para identificar
o tipo de uma variavel passada como argumento. Com relacio a essas fungbes é INCORRETD
afirmar que a funcao:

a) is_array(argumento) retorna um valor verdadeiro se grgumento for um array

b) is_real{argumento) retorna um valor verdadeiro se argumento for um nimero de dupla
precisao

c) is_float{argumento) retorna um valor verdadeiro se argumento for um nimero de dupla
precisdo

d) is_long(argumento) retorna um valor verdadeiro se argumento for um inteiro

e} gettype(argumento) retorna o tipo do argumento passado

36) Considere o seguinte codigo PHP:

<iphp
fancetion b (5x) |
global Sn;

return Sx*2+5n:

class prova |

var §¥i
function prova (5x)
Srhis—rx = Sthis=EaSx*2);
Fumctieon o{Hxy
£ l8x < 3} -retarn Sup
gles return Sx* (Snt+2);
|
funcrien c{Sx}
if 182 £ 5 re

ret
zlase reburn Sthis=>c(8x=-1):

]

it ; e

Funccion a ($x)

return plsx)+Sthis->c S+ 3} ;

funcetien cutput ()

afhf Bthis=>x . ""YA")
]
snt= &3
Sp new prowva(d);
Sp-rautout b

eyl

=}

A execucdo do codigo apresentara a saida;
a) 29

b} 39

c} 49

d) 55

&) um erro

13
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37) Considere a frase: "O codaostro de drgdos deverd conter os funciondrios vinculados (lotados
em cada orgdo e com sua lotacdo departamental unica dentro do unidade)" e as seguintes
especificagdes:

. A separac3o do conjunto de departamentos do cadastro de unidades origina uma nova
relacdo chamada Departamento.

Il. A criacao de uma nova relac3o chamada Lotagdo contém como chave a identificacio do
funcionario mais a identificagdo do departamento ac qual estd lotado e os atributos que
dependem da simultaneidade de ambas as identificagfes.

Analise a frase "com sug lotacdo departamental unica dentro da unidade”, no contexto
aplicado, e o diagrama ER abaixo:

A e e ]

E correta a representacdo se A, B, C, D e E corresponderem, respectivamente, a:
a) departamento, 1, funcionario, N, lotagdo "

b) lotacdo, 1, funcionario, N, departamento

¢) lotagdo, 1, departamento, N, funcionario

d} funcionario, N, lotacio, 1, departamento

e) funcionarie, N, lotacdo, M, departamento

38) Analise as seguintes afirmagoes sobre o MVC (Model-View-Controller):

I. @ MVC pode ser considerade um padrao de projeto cujo objetivo é separar a légica de
negocios da interface do usuario e do fluxo da aplicacdo.

Il. @ MVC e muito recomendado para aplicagbes de pequeno porte.

ll. Aplicatives web desenvolvidos utilizando o MVC permitem uma facil manutencdo no
codigo.

IV. Zend, CakePHP e Ruby sdo exemplos de frameworks MVC para desenvolvimento de
aplicativos PHP,

Assinale a alternativa que contém a(s) afirmacdo(Ges) CORRETA(S):
a) apenasiell

b) apenaslle IV

c} apenaslelll

d) apenaslelV

eg) LI eV

39) No projeto logico de uma base de dados, a unicidade dos elementos de uma tabela é
garantida por meio da definicdo de:
a) um gatilho (trigger) que monitora os valores inseridos na base de dados
b) um grupo de valores distintos pré-determinados
¢) um relacionamento um-para-um
d) um dominio especifico
e) nenhuma das anteriores
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40) Considere as seguintes tabelas com seus respectivos atributos e valores:

Al D23 6,0
Al D25 6.5
AZ D42 8,0
A2 D44 7.5
AZ 45 7.5
A3 D22 6,5
A3 D23 8,5

Em que forma normal estdo as tabelas?
a) 1FN

b) 2FN

£} 3FN

d) 4FN

e) Ndo estdo normalizadas

41) Fungoes de um banco de dados relacional que operam contra uma colegio de valores, mas
retornam um unico valer, sdo:
a) agregadas, e MAX & um exemplo
b) escalares, e COUNT é um exemplo
c) escalares, e SUM é um exemplo
d} agregadas, e MID & um exemplo
e} agregadas, e LEFT é um exemplo

42) Considere as seguintes tabelas:

Pessoa (homePessoa, enderess)
Filme [(nemeFilme, estudio, verba)
Trabalha [nomelesgsoca (FK), nonefillme(FE), atiwvidade; salarig)

Um administrador de dados deseja fazer o seguinte relatdrio:

Todas gs pessoas, os filmes nos quais ja trabalharam e o total recebido por cada filme. Se
ume pessoa nunca trabalhou num filme, ela deve aparecer no relatdrio. A atividade que a
pessoa exerceu no filme (ex: ator, diretor, cmera etc.) ndo € importante paro o relatdrio.
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Qual consulta retorna o relatério desejado pelo administrador de dados?
a) .
SELECT PunomePesssa, T nemeFilme; SUM(T.salaria) total FROM Pessos
LEFT OUTER JOIN Trabalha T OGN P.nomePessoa = T.nomePessoa
GROUP BY P.nomePssgea, T.romerilme
b)
SELECT - TonomePessos, TornemeFilme, -SUM{IT. 838 lar¢w] total FRGM FPessoa
INNEZR JOIN Trabalha T ON PioomePessos = T.rnomsPessca
GROUE BE TinomePesseay T.inomelilms
c)
SELECT E.nomePeszaa, T.homeFilme, SUMIT.salaric) tooal FROM Pessoa
LEFT QUTER JOIN Trabaifia T ON F.nomePessca = T.noneFessoa
GROUE BY FnomePessaa, T, nameE Ime
HAVING S8M{T.saldric) > O
d)
SELECT P.rnomePegsos, F.rhemsFiime;, SUM{T.saldrilis) tekal FROM FPessoa
TNNER JOIN Trahalha T ON P.nomePessga = T.nomePesso
INNER JOIN Filme F ON E.noneFilme = T.nomeFiime
WHERE T.atiwvidade I5 HOT NULL AND T.zalarie > 0
GROUF BY P.nomeFessos, F.nomeF:ilme
e

i;l

LECT T.nomeFessos, T.nomePilme; SUM{T.saldric) total FROM Pessoa
ET GUTER JOIN Trabalha T DN P.nomsPassoa = T.nomePessoa
FT OUTER JOIN Filme F OF FinomeFilme = T.nomeFilme

SE
LE
LE

43) Considere as seguintes tabelas:

Fabricante (idFabricante, nome, cidade)
Feca (idMaodelo, ncme, descricao)
Cotstrol (ldModels (FR), idFabricante(FK), data, quantidade; cor)

Analise a seguinte consulta SQL:

SELECT [.neme; COUNT (DISTIRCT exidMedels) as num

ERGM Fabricante £

LHNER JOIN Congtroi o ON f.idFabricante = g.didPabricante
WHERE c.cor = "“VERMELHES!

GROUE BY [.noms

HAVING COURT(DISTINCT o, idModelal). > 10

ORDER BY num DESC
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Assinale a alternativa que descreve o retorno desta consulta SQL:

a) os nomes dos fabricantes e a respectiva quantidade total de pecas construidas na cor
vermelha, desde que, em cada data, a guantidade construida seja maior que 10; o
relatorio estara ordenado de forma descendente pela quantidade de pecas construidas

b) os nomes dos fabricantes que ja construiram pelo menos uma peca na cor vermelha; o
relatorio estara ordenado de forma descendente na quantidade de modelos diferentes
construidos

¢) os nomes dos fabricantes e a respectiva quantidade de modelos diferentes de pecas
vermelhas que ja construiram; se um fabricante nunca construiu uma peca na cor
vermelha, a contagem mostrara zero

d) os nomes dos fabricantes que ja construiram mais de 10 modelos diferentes de pecas na
cor vermelha e a quantidade de modelos diferentes, mostrando a lista ordenada de forma
descendente pela quantidade

e) todos os nomes dos fabricantes e a respectiva quantidade de modelos diferentes
construidos, ndo importando a quantidade de pecas, cor ou a data da construcdo; o
relatdrio estara ordenado de forma descendente

b

44) Para localizar informagdes sobre a estrutura de uma tabela, utiliza-se no MySQL, o comando:

a) SELECT DATABASE ()
b) DESCRIBE fields

c} SHOW table

d) SHOW DATABASES
e) DESCRIBE table

45) NAO é um tipo de jungdo suportado pelos gerenciadores de banco de dados PostgreSQL:

a) LEFT OUTER JOIN
b) RIGHT OUTER JOIN
c) INNER QUTER JOIN
d) FULL OUTER JOIN
e) CROSS JOIN
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Inglés técnico

Read the article below and answer guestions from 46 to 50.

Protecting Your Network from the Wi-Fi Protected Setup Security Hole
by Eric Geier — Mar 12, 2012

Even if you've encrypted and secured your wireless network with Wi-Ei Protected Access (WPA or
WPAZ), a security hole affecting most wireless routers may make it fairly easy for those with the right
tools to hack your network and connect. They could then steal the wireless Internet access, possibly
connect to your computers, and snoop on your network traffic to perhaps capture your passwords
and hijack your online accounts.

This security hole comes from the Wi-Fi Protected Setup (WPS) feature designed by the Wi-Fi Alliance
te — Ironically — make securing and connecting Wi-Fi devices easier and has been included on the
majority of wireless routers made since 2007. it can automatically enable WPA/WPAZ security, the
personal or pre-shared key (PSK) mode used in homes. If your router doesn't support WPS or you use
the enterprise (802.1X) mode of WPA/WPA2 security, then this vulnerability doesn't apply to you and
you don't have to worry.

Wireless vendors have a féw ways to implement WPS, but the PIN method is the only one required,
and is the source of the security hole. The way the PIN information is exchanged between the router
and clients makes it much easier to brute-force the PIN, repeatedly sending guesses to the router
from a client using a tool like Reaver or WPScrack. After a few hours, these topls will likely reveal the
target router's WPS PIN and the WPA or WPA2 passphrase, both of which can be used to connect to
the netwaork,

Wireless vendors and/or the Wi-Fi Alliance may help patch this security hole by implementing
additional security measures, such as limiting the amount and frequency of PIN guesses. They could
possibly fix the issue in new models and in existing models by releasing firmware updates that you
may even be able to use with your current router. If they don't make any enhancements, the only
way to patch the security hole is to turn WPS off, but even then some routers still might be
vulnerable as they may still response to PIN gueries,

To see if your router supports WPS — whether or not you should be worried about this security hole
— first check if there’s an 8-digit PIN number printed on the bottom of your router. Also see if there
are any WPS logos on it or on the box it came in. But even if you don't see any evidence, you should
still double-check your router's settings for any mention of WPS.

To check or change your router's settings, log on to the web-based interface by typing the router's IP
address into a web browser on a computer that's connected to your network. If you don't remember
the password to log on, try the default, which can be found in the router's documentation or online.
Once logged an, look for WPS settings, perhaps in the wireless or advanced settings.

If you find you have WPS, you can usually disable via the router settings. But again, it may not
actually stop people from taking advantage of the security hole.

Parte do texto extraido do artigo completo disponivel em:
http:/ /www.informit.com/articles/article.aspx?p=1847302
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46) According to the article, choose the suitable alternative concerning the problem discussed in
the text:
a) the security problem reported on the text comes from the 802.1X standard
b) the security problem reported in the text comes from the WPS feature
c) the vulnerability of the B02.1X standard is the source of the security problem
d) the vulnerability of the Reaver tool is the source of the security problem
e) the security hole does not affect the WPScrack tool

47) The part of the text, which refers to the reported security hole, "... and has been included on
the majority of wireless routers made since 2007..." means that:
a) all wireless routers developed after 2007 include the characteristic
b) all wireless routers developed before 2007 include the characteristic
c) some of the wireless routers developed before 2007 include the characteristic
d) most part of the wireless routers developed after 2007 includes the characteristic
e} most part of the wireless routers developed before 2007 includes the characteristic

48) The vulnerability, discussed in the text, DOES NOT apply tg:
a) wireless routers with WPS feature included
b) wireless routers which don't support WPS
¢) wireless routers designed only for home use with WPA
d) wireless routers configured with the PIN method
e) none of the above

49) According to the text, one way of fixing the security hole is to:
a) restrict the number of PIN guesses
b) use the WPAZ mode
c) use tools like WPScrack
d) use a very big WPA passphrase
e} never use brute-force the PIN

50) The verb hijack in the text has the same meaning as:
a) use
b} replace
c) force
d) check
e) steal
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